

猥亵幼女学员 湖南体操名校正副校长 一起被刑拘

刘璇、李小鹏等名将均出自该校

又有至少
6名女童
被校长性侵。
这一次
是
体操学校。



3月12日,湖南省体操运动学校,年幼的学员们正在进行日常训练。

曾经走出过刘璇、李小鹏等体操名宿的湖南省体操运动管理中心,近日爆出丑闻:该中心名下的湖南省体操运动学校校长刘智强及副校长曾嵘涉嫌性侵多名女童。昨天上午,记者从湖南相关部门了解到,今年年初,两人以猥亵罪被提起公诉,3月初,因证据不足,检察机关将案件退回公安部门继续搜证。

■链接

校园猥亵性侵 幼女案

■ 2013年5月8日,万宁市一小学校长陈在鹏和房管局工作人员冯小松带6名小学女生开房。目前两人涉嫌强奸罪被提起公诉。

■ 潜山县某小学校长杨某,在12年里先后性侵9名女童。日前,杨某涉嫌强奸猥亵儿童罪被提起公诉。

■ 发现7岁女儿内裤有异物并掺杂血迹,安徽省舒城县汤女士报了警。目前,50多岁的数学老师王某被刑拘,并承认犯罪事实。

■ 青岛警方在处理一起治安纠纷时,获悉崂山区梅岭西路283号一家幼儿园有保安员猥亵儿童,目前,两名犯罪嫌疑人已被刑拘。

■ 河南桐柏县54岁小学教师杨某某在教室猥亵女生时被男生发现。杨某某因涉嫌猥亵儿童罪被批捕。他在2010年至2012年的师德考评中均为合格。

■ 湖南嘉禾县普满中心小学二(1)班数学老师曾星明被举报猥亵多名女生。县公安局将曾星明刑拘。

■ 家长报案后,雷州某小学校长郑某自首。郑某将该校六年级两名女生多次诱骗至学校宿舍强奸,郑某已被刑拘。

■ 深圳市警方接到报案,4名学生在南山区弘基学校就读期间被老师猥亵。当晚,警方将二年级老师吴某东抓获,日前将其刑拘。

“奥运冠军摇篮”

据湖南省体育局官方网站显示,湖南省体操运动管理中心成立于2003年3月,原名湖南省体操训练中心,为湖南省体育局直属训练单位。

先后向国家体操队、蹦床队、艺体队输送了近90名运动员。1988年,省体操学校与省体操队合并,成立湖南省体操训练中心。1998年,管理中心被国家体委授予“全国体育系统先进单位”;2000年和2005年,分别被湖南省委、省政府授予“全省文明标兵单位”和第十届全运会“突出贡献奖”。

此外,湖南省体操运动学校招生简章显示,该校于1985年9月由省体育业余体校体操班改办,面向全国招生,是全国重点体操运动学校之一。

正副校长性侵女童相继落网

有知情人士透露,刘智强案发“系遭举报”。举报称,有几名不满10岁的女童在省体操学校训练时,下体多次遭到刘智强猥亵,还有学生在其办公室遭到侵害。从2012年至案发,刘智强涉嫌对6名女童进行多次猥亵。而被曾嵘侵害的女童人数目前不详。

根据资料显示,刘智强今年48岁,曾任湖南省株洲市体操运动学校校长。2010年2月8日,被调往湖南省体操运动学校任校长,发表过《浅谈儿童手倒立的训练》等论文。另一涉事人员曾嵘今年52岁,其父亲也是老体委的人。

2013年10月,刘智强被当地警方传唤讯

“防范性侵教育缺失”

记者查阅历史资料,尚未发现国内体育学校类似丑闻的报道。

但国外媒体时有相关报道。2013年,美国旧金山一位知名的高尔夫教练,由于涉嫌在三年内性侵两位男学生多达65次而被逮捕,其中一位受害者只有12岁。

而在2005年,美国一名体操教练因对两名女学员进行猥亵和其他性犯罪,遭到重刑惩罚。

此次性侵涉事学校接收的8至12岁学员分为两种:一种是全国各地送来训练的儿童,一种是长沙本地有体操方面爱好的普通在校学生。业余培训的孩子周一、周三、周五由家长接送,每次受训时间为两小时。

该校先后向省专业队、国家队培养输送陆莉、刘璇、李小鹏、凌洁、陈翠婷等多名优秀运动员,共获得6枚奥运会金牌、15枚世界锦标赛金牌、9枚亚运会金牌。

在管理中心一楼的“活动安全管理责任人网络图”上,体操学校校长刘智强被安排为体操训练房、运动馆宿舍的直接责任人。曾嵘被安排为体操学校教室安全管理人员。目前两人的名字均被白纸遮蔽。

据该校一名张姓老师介绍,湖南省体操运动学校目前有50个学生,主要是8到12岁的学生。“生源从各地选拔,条件好的12岁以后送到省体操队训练。”

问,不久被湖南警方刑事拘留。去年11月初,曾嵘也被警方刑事拘留,并于次月被批捕。

但侦办此案的长沙市开福区公安分局,没有对此事进行回应。“涉及未成年人,而且社会影响也不好,不会向外界公布。”开福区公安分局政工科工作人员罗立表示。

昨日,记者与受理此案的长沙市开福区检察院取得联系,工作人员告诉记者,去年12月6日,校长刘智强及副校长曾嵘被正式拘捕。1月27日,刘智强及曾嵘以猥亵罪被移送至检察院起诉。但因证据不足,已经在本月初退回公安部门,继续搜证。目前并无新进展。

校方介绍,前一种学员周一到周五全部在校,统一管理,“周末可在登记后,由家长或家长委托的朋友带出校外”。

但封闭管理下,如何规避来自校方管理人员实施的侵害?

2013年,女童被性侵案件频发,全国100多名媒体女记者共同发起了“女童保护”公益项目。

“女童保护”项目发起人孙雪梅认为,目前国内涉及防范性侵害方面的教育缺失。作为中国首个防范未成年人性侵害的公益组织,事实上,该项目前期精力也主要放在“防性侵”课堂宣讲上。

封闭式管理学校 防侵害难度更大

一位不愿具名的湖南体育界资深人士听闻此事后十分惊讶,“绝对是大丑闻”。

他对记者指出,对于封闭式管理的学校而言,防侵害的难度比普通学校要大得多,“当然,大力向学生宣传是基本手段。远一点的孩子送到学校训练,可能好几个月都回不了家。出现这样的事,也无法及时跟家长报告”。

最重要的还是在源头上切断性侵害的苗头。他说,对于教练和管理人员的选拔、任命,还需要多方面综合考虑。

“事实上,封闭管理式学校存在性侵漏洞。”云南省天外天律师事务所律师杜晓秋认为,训练期间肢体接触难以避免,如何判定成为法律层面上的难题。

猥亵行为往往会给儿童带来强烈的心理伤害,但一般很少留下物理证据。

他认为,封闭式学校容易给受害者造成心理上的孤立,也加强了施加方的心理优势,“举证难,在没有监控和证人的情况下,学生的证言容易形成孤证”。

“两个方面的改善亟须进行。校方应出台禁止性规定,禁止管理方、教员与学员之间单独相处。另外,鉴于学生年纪较小、心智尚不成熟,家长也需要主动询问,一旦发现情况不对,应立即报警。”

据《东方早报》、《法制晚报》